

创文明城市 做文明市民

铆足劲 找薄弱 补短板 再提升
我市城管誓师创文

□记者 傅纪元 文/图

本报讯 眼下我市正处在创建全国文明城市的关键阶段,昨天上午,市城管局和各区城管局、环卫中心的干部职工在鹰城广场举行市城市管理系统创建全国文明城市攻坚誓师大会暨首批“十星级”公厕命名授牌仪式,号召城管系统行动起来,铆足劲、找薄弱、补短板、再提升,打好创文攻坚战,为全市人民群众创造一个干净、整洁、优美的生活出行环境。

据了解,自我市开展创建工作以来,城管部门持续开展“道牙石上可坐人 环境卫生大提升”和“道路两侧一眼净 市容市貌大提升”行动,积极推进“城市体检”、市容秩序整治、户外广告治理等工作。开展环境卫生整治,每天出动各类环保车辆1000多台次、保洁人员2800余人次,对全市78座中转站和209座公厕每日消杀4次,日清运垃圾量约1000吨;开展乱停乱放集中治理,截至目前,新增施划路侧停车位8900余个,人行道非机动车停车位2300余处,下发违规停车告知单44000余张,劝离违停车辆43000余台;开展市容排査整治,清除小广告4682处,清理门头广告67处,破除临时性标语宣传品58处,劝阻店外经营108处,劝阻流动摊贩210处,占道经营173处;开展市政设施查缺补漏,完成沥青混凝土路面、人行道方砖维修3315平方米,人行道道牙维修2400米,完成施划道路交通标线10404平方米,非机动车线重新施划13711米;开展建筑垃圾“零点夜查”行动24次,巡查渣土外运工地600余场次。

在创建过程中,对照全国文明城市测评标准,我市在城市环境卫生水平、城市精细化管理、市容秩序规范等方面仍存在一定差距。下一阶段,市城管局要求城管系统干部职工全员参与创文,要以解决乱停乱放、游商游贩、违规小广告乱贴等一系列薄弱环节问题为重点,采取定点管理与机动巡查相结合、错时管理与延时管理相结合等有效举措,通过“疏”“堵”“堵”相结合等方式,全面开展整治,优化市容品质。

针对遛狗不牵绳、粪便清除不及时等市民反映强烈的不文明养犬问题,在公园广场、主干道、商业街区进一步开展宣传、



↑卫东区域管局电动车巡逻队在攻坚誓师大会现场

劝导,对拒不牵绳的给予20元罚款,提升市民文明养犬意识。

进一步加大城市道路清扫保洁力度,突出抓好道路两侧居民、店铺门前清理整治,增加垃圾收运次数,减少滞留暴露时间,解决乱泼乱倒问题。加大对公厕、垃圾箱和重点卫生死角的检查,对反复发生的违规倾倒点设专人监管,达到“天天干净、处处干净”的卫生保洁目标,提升城市形象。

城管部门要坚持把办公会议开在市区道路上,同相关部门一起,对照先进找差距,同时发挥“市民通”App作用,市民遇到城市管理问题和停车难问题时,可以立刻上报,实现创文问题第一时间发现,第一时间解决。

我市今后对公厕实行星级管理
首批16座“十星级”公厕挂牌

□记者 傅纪元

本报讯 市城管局昨天公布了我市首批16座“十星级”公厕名单,并现场授牌。当天,各“十星级”公厕纷纷挂牌。今后我市对公厕实行星级管理制度,进行动态考核,每季度一评。

昨天上午,市公安局东侧的公厕门前挂上了“十星级”公厕的牌子,门前LED屏上正滚动播放创文宣传标语,漂亮大气的外观、一尘不染的大理石地面、宽敞的置物台、明亮的梳妆镜、沙发、茶几、液晶电视等设施一应俱全,Wi-Fi全覆盖,还拥有中央空调、新风系统、24小时热水。

市城管局环境卫生科科长兰巍黎说,目前市区有公厕209座,为提高公厕规范化、

标准化作业水平,我市对市区所有公厕实行星级管理,依据“文明道德、安全管理、爱岗敬业、卫生达标、制度规范、设备齐全、空气清新、干净整洁、设施完好、服务满意”十方面内容对公厕进行考核检查,市公安局公厕、市体育村公厕等16座符合“十星级”公厕标准,成为我市首批“十星级”公厕,其中新华区3座、卫东区3座、湛河区3座、城乡一体化示范区4座、高新区3座。

今后我市将对公厕实施动态考核,每季度依据检查情况,评出各区较好的“十星”“九星”“八星”公厕和最差的“无星”“一星”“二星”公厕进行通报,并在公厕的公示牌上增减相应星级。对未按要求整改落实任务的公厕和环境卫生管理部门,将进行通报批评。

白鹭洲
国家城市湿地公园:
全员行动
全力创文

□本报记者 牛超/文 禹舸/图

“小心点,别让树枝挂着了,将绳子拉紧点,别掉路上……”昨天上午,市区建设路西段白鹭洲国家城市湿地公园林区,职工王国兴和同事正在对枯树枝进行清理、装车(右图)。王国兴说,前几天,他们刚刚对3公里环湖路段的柳树干枝进行了修剪、清理。

漫步白鹭洲国家城市湿地公园,路面干净整洁,垂柳依依,湖里生长了大量菖蒲,野鸭在水里嬉戏。环湖路上,漫步和跑步的人们三三两两,有的边走边说;有的用手机听着音乐,统计自己的步数。

路边,随处可见社会主义核心价值观、公益“筷行动”、创建文明城市、市民文明公约等宣传内容。

职工郑智营等4人开着巡逻车在园区巡逻,维持园容秩序,对遛狗的市民进行



劝导……

“根据我市文明养犬的通告,园区每天早上7点到晚上7点禁止遛狗。”郑智营说,人工湖边不允许钓鱼,发现后他们会及时劝离。林荫小道上,清洁工陈桂琴、崔西姐正在打扫卫生。“为了有效防尘,我们通常凌晨4点就起床打扫卫生,白天主要是保洁。”

健身器材广场上,有人在踏步机上健身,有人在扭腰器上旋转,有人在腹肌板

上训练……

据市园林绿化中心白鹭洲国家城市湿地公园党支部书记杨洪涛介绍,为了争创全国文明城市,他们8月初开始行动:更换园区创文宣传版面100多套;对健身器材广场、党建广场路面进行重新铺设;公园4个公厕每天进行6-8次消毒;对园区裸露的黄土进行治理,种植麦冬草……

“我们是全员行动,全力创文。”杨洪涛说。

劝导文明停车
“小红帽”在行动

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,卫东区文明劝导小分队6名志愿者,身穿红马甲,头戴小红帽,臂戴红袖章,手拿小红旗,对万达广场门前的非机动车乱停乱放等不文明行为进行劝导。

“你好,这边是非机动车道,不允许停车,请把电动车停放到那边的停车场吧。”志愿者梁龙龙对一位准备将电动车停在非机动车道的市民耐心地说道。

志愿者许光说:“现在正值我市创建文明城市的关键时刻,文明需要大家共同参与,希望市民多多支持、配合,不要乱停乱放。”忙碌了半天,许光的脸颊被晒红了。

卫东区文明办相关负责人说,万达广场周边非机动车乱停乱放的问题由来已久,为了避免影响市民出行、市容秩序,从昨天起,建设路街道的6名志愿者从上午9点至12点、下午4点半至7点半开展文明停车劝导活动,用实际行动助力我市创文。